CADERNO DE QUESTOES
PROVA OBJETIVA

CONTADOR

1. PROVA E FOLHA DE RESPOSTAS

Além deste Caderno de Prova, contendo 50 (cinquenta)
questdes objetivas, vocé recebera do Fiscal de Sala:

® 01 (uma) Folha de Respostas destinada as respostas das
questdes objetivas. Confira se seus dados estao corretos.

2. TEMPO

® (03 (trés) horas é o tempo disponivel para realizacdo da
prova, ja incluido o tempo para marcagao da Folha de
Respostas da prova objetiva;

® 01 (uma) hora apds o inicio da prova é possivel, retirar-
se da sala levando o caderno de prova;

3. INFORMAGCOES GERAIS

® As questOes objetivas tém 05 (cinco) alternativas de
resposta (A, B, C, D, E) e somente uma delas esta correta;

® \erifique se seu caderno esta completo, sem repeticao
de questdes ou falhas. Caso contrario, informe
imediatamente o Fiscal da Sala, para que sejam tomadas
as devidas providéncias;

® Confira seus dados pessoais na Folha de Respostas,
especialmente nome, nimero de inscrigdo e documento
de identidade e leia atentamente as instru¢Ges para
preenchimento;

® O preenchimento das respostas da prova objetiva é de
sua responsabilidade e n3do serd permitida a troca de
Folha de Respostas em caso de erro de marcag¢ao pelo
candidato;

Leia atentamente as instrugoes abaixo

PREFEITURA MUNICIPAL DA ESTANCIA
CLIMATICA DE CACONDE

CONCURSO PUBLICO
01/2023

® Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta azul
ou preta, a letra correspondente a alternativa que vocé
escolheu.

® Reserve tempo suficiente para o preenchimento de suas
respostas. Para fins de avaliagdo, serdo levadas em
consideragdo apenas as marcacgéGes realizadas na Folha de
Respostas da prova objetiva, ndo sendo permitido anotar
informacgdes relativas as respostas em qualquer outro
meio que ndo seja o caderno de prova;

® Ao se retirar, entregue a Folha de Respostas preenchida
e assinada ao Fiscal de Sala.

SERA ELIMINADO do presente certame o candidato que:

a) for surpreendido, durante as provas, em qualquer tipo
de comunicagdo com outro candidato;

b) portar ou usar, qualquer tipo de aparelho eletrénico
(calculadoras,  bips/pagers, cameras fotograficas,
filmadoras, telefones celulares, smartphones, tablets,
relégios, walkmans, MP3 players, fones de ouvido,
agendas eletrénicas, notebooks, palmtops ou qualquer
outro tipo de computador portdtil, receptores ou
gravadores) seja na sala de prova, sanitarios, patios ou
qualquer outra dependéncia do local de prova;

c) se ausentar da sala em que se realizam as provas
levando consigo o Caderno de Questdes e/ou a Folha de
Respostas;

d) se recusar a entregar a Folha de Respostas, quando
terminar o tempo estabelecido;

e) ndo assinar a Lista de Presenca e/ou a Folha de
Respostas.
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LINGUA PORTUGUESA
TEXTO

Gene pode fazer com que golden retrievers
vivam mais, aponta estudo

Pesquisa analisou variantes genéticas que estdo
associadas a um aumento de quase dois anos de
vida nos cées dessa raca; descoberta pode ser Util
em estudos sobre cancer

Cées da raca Golden Retriever sdo mais
propensos a desenvolver cancer, doenca
comumente associada a morte precoce desses
animais. Um estudo publicado nesta quinta-feira
(19), na revista GeroScience, buscou entender se
fatores genéticos podem influenciar a taxa de
sobrevivéncia dos animais dessa raca.

“Presumimos que a maioria dos golden retrievers
tém uma predisposicdo genética para o cancer,
mas se alguns deles vivem até os 14, 15 ou 16
anos, pensamos que poderia haver outro fator
genético que ajudasse a atenuar 0s genes ruins, e
0 gene que nos chamou a atengao foi o HER4”,
observa o0 coautor Robert Rebhun, em
comunicado da Universidade da Califérnia em
Davis (UC Davis), nos Estados Unidos.

O gene associado a longevidade também esta
envolvido no risco de cancer — 0 que interessou
muito aos cientistas. Conhecido como ERBB4,
ele faz parte da familia de receptores do fator de
crescimento epidérmico em humanos e do HER2,
gene conhecido por influenciar o répido
crescimento de células cancerigenas.

A pesquisa estudou 300 cées da raca e comparou
0 DNA de amostras de sangue daqueles que
estavam vivos aos 14 anos de idade com os que
morreram antes dos 12 anos. Assim, descobriram
que a presenca de determinadas variantes
genéticas levou os cachorros a sobreviverem por
mais tempo: em média 13 anos e meio em
comparacao a 11,6 anos.

“Quem nao gostaria que nossos amados animais
de estimagdo vivessem mais dois anos? Dois
anos em goldens é um aumento de cerca de 15 a
20% da vida, o equivalente a 12 a 14 anos em
humanos”, explica Danika Bannasch, da
Faculdade de Medicina Veterinaria da UC Davis.

Segundo Rebhun, a descoberta pode ser
importante inclusive para humanos, ja que
muitos dos tipos de canceres envolvidos sdo

equivalentes nas duas  espécies. “Se
descobrirmos que essa variante do HER4 ¢é
importante na formacdo ou na progressdo do
cancer em golden retrievers, ou se ela pode
realmente modificar o risco de céancer nessa
populagéo predisposta ao cancer, isso pode ser
usado em estudos futuros sobre o céncer em
humanos.”

A pesquisa também destaca que a variante parece
ser mais importante para a longevidade de
cadelas, e demonstrou que o0 HER4 interage com
hormdénios como o estrogénio e pode ter relacdo
com o processamento de toxinas ambientais.

Revista Galileu. Disponivel em
<https://revistagalileu.globo.com/ciencia/biologi
a/noticia/2023/10/gene-pode-fazer-com-que-
golden-retrievers-vivam-mais-aponta-

estudo.ghtml>

QUESTAO 01

O emprego da expressao ‘assim’, no excerto
“Assim, descobriram que a presenca de
determinadas variantes genéticas levou o0s
cachorros a sobreviverem por mais tempo: em
média 13 anos e meio em comparacdo a 11,6
anos.”, trata-se de um recurso coesivo de:

(A) sequenciacéo.
(B) referenciacéo.
(C) sinonimia.
(D) elipse.

(E) substituicéo.

QUESTAO 02

Considere o excerto: “a presenca de
determinadas variantes genéticas levou o0s
cachorros a sobreviverem por mais tempo: em
média 13 anos e meio”. Nesse contexto, 0s
numerais ‘13’ € ‘meio’ sdo, respectivamente, dos
tipos:

(A) cardinal e ordinal.

(B) cardinal e cardinal.

(C) ordinal e cardinal.

(D) cardinal e fracionario.
(E) ordinal e multiplicativo.

CONTADOR
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QUESTAO 03

QUESTAO 06

Considere os excertos:

I. “Presumimos que a maioria dos golden
retrievers tém uma predisposicéo genética para o
cancer”.

I1. “O gene associado a longevidade também esta
envolvido no risco de cancer — 0 que interessou
muito aos cientistas.”

III. “o gene que nos chamou a atengdo foi o
HER4”.

Aquele(s) em que a palavra ‘que’ desempenha o
papel de conjuncdo integrante € (sao):

(A) 1.

(B) II.
(©) 1l
D) lell.
(E) Il e 1.

No excerto “Quem ndo gostaria que nossos
amados animais de estimagdo vivessem mais
dois anos?”, verificam-se apenas pronomes dos
tipos:

(A) interrogativo e pessoal.

(B) interrogativo, possessivo e relativo.

(C) interrogativo e possessivo.

(D) relativo e possessivo.

(E) relativo e pessoal.

QUESTAO 07

QUESTAO 04

Considere o excerto: “O gene associado a
longevidade também esté envolvido no risco de
cancer — o que interessou muito aos cientistas.”
No contexto dado, 0 verbo ‘interessar’ apresenta
regéncia:

(A) transitiva direta.

(B) intransitiva.

(C) transitiva direta e indireta.
(D) pronominal.

(E) transitiva indireta.

Considere o excerto: “Segundo Rebhun, a
descoberta pode ser importante inclusive para
humanos”. No contexto apresentado, as palavras
“segundo”, “inclusive” e “para” classificam-Se,

em relacdo as categorias gramaticais, como:

(A) conjuncdo, advérbio e preposicéo.
(B) preposicao, advérbio e preposicao.
(C) preposicao, conjuncdo e preposicao.
(D) numeral, adveérbio e conjuncéo.

(E) conjuncao, advérbio e conjuncao.

QUESTAO 08

QUESTAO 05

As alternativas a seguir apresentam palavras que
ocorrem no texto. Analise-as e assinale aquela
em gue a palavra apresentada é formada por um
sufixo derivacional formador de adjetivos.

(A) precoce.
(B) ruins.

(C) equivalente.
(D) répido.

(E) comumente.

No excerto “A pesquisa (...) demonstrou que o
HER4 interage com hormonios como o0
estrogénio e pode ter relagio com o
processamento de toxinas ambientais.”, a palavra
‘ambiental’ € um adjetivo relativo a ‘ambiente’.
A mesma relagdo ocorre no par de palavras:

(A) compreensivel - compreender.
(B) declamatorio - declamar.

(C) retrétil - retrato.

(D) febril — febre.

(E) factivel - fato.

QUESTAO 09

A colocagdo pronominal mesoclitica ndo esta
vetada com verbos no:

(A) Futuro do modo subjuntivo.

(B) Pretérito mais-que-perfeito do modo
indicativo.

(C) Presente do modo subjuntivo.

(D) Pretérito do modo subjuntivo.

(E) Futuro do pretérito do modo indicativo.

CONTADOR
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QUESTAO 10

QUESTAO 13

Observe as sentengas a seguir e assinale a
alternativa em que nédo se verifica problema de
regéncia verbal ou nominal.

(A) Estamos certos que vocés fardo a melhor
escolha.

(B) A principio, os escoteiros estavam motivados
a fazer a trilha, até que tornou chover.

(C) Os especialistas orientam aos pais a estarem
atentos aos habitos dos filhos.

(D) Estes projetos visam a enriquecer o portfolio
da empresa.

(E) Seus amigos rapidamente ficaram viciados ao
novo jogo de computador, langado em outubro.

MATEMATICA E RACIOCINIO LOGICO
QUESTAO 11

Uma lavanderia de autoatendimento, que
funciona 24 horas por dia, cobra R$ 17,00 por
lavagem. Em cada maquina de lavar, uma
lavagem dura 40 minutos. Sabendo-se que a
lavanderia disponibiliza trés maquinas de lavar,
qual o maximo de receita dessa lavanderia por
dia?

(A) R$ 408,00.
(B) R$ 612,00.
(C) R$ 1.112,00.
(D) R$ 1.224,00.

(E) R$ 1.836,00.

Um arquiteto projeta uma escada de forma que
0 primeiro degrau tem altura de 15 cm, e a cada
proximo degrau, a altura vai diminuindo de 1/4
cm. Qual a altura do 12° degrau?

(A) 12,25 cm.
(B) 14,75 cm
(C) 11,00 cm.
(D) 11,25 cm.
(E) 12,00 cm.

QUESTAO 14

QUESTAO 12

Considere que o tempo que Japiter e Urano Uma
pizza em formato circular tem 8 fatias de iguais
areas e em formato de setores circulares.
Indique o angulo do setor circular de cada fatia:

A figura abaixo mostra duas cidades num mapa
e uma possivel rota, cuja distancia horizontal é
12 km, e a distdncia vertical é 5 km
(perpendiculares).

B

5 km

A 12 km

Suponha que um carro consiga percorrer 10 km
com um litro de combustivel e faz esse trajeto,
quantos litros por viagem ele economizaria se
ele pudesse tomar uma rota entre as duas
cidades que fosse uma linha reta?

(A) 15°, (A) 1,7 litros.

(B) 1,3 litros.

(B) 30°. (C) 0,5 litros.

. (D) 0,4 litros.

(C) 45°. (E) 0,2 litros.
(D) 50°.
(E) 60°.

CONTADOR Pagina 4 de 13
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QUESTAO 15

QUESTAO 18

Num supermercado, uma familia fez uma
compra num total de R$ 636,00. Na nota fiscal,
eles viram que pagaram R$39,75 de tributos
federais, R$71,55 de tributos estaduais e
R$47,70 de outros tributos. Nesta compra,
quantos por cento do valor total foi referente a
tributos, em geral?

(A) 12,5%.
(B) 15,0%.
(C) 20,0%.
(D) 25,0%.
(E) 27,5%.

QUESTAO 16

Suponha que para conseguir ser aprovada num
exame para obtencdo da carteira de motorista,
uma pessoa precisa fazer uma prova escrita e
uma prova pratica, de forma que a nota final do
candidato seja uma média ponderada entre esses
dois exames. Para ser aprovada, a pessoa deve
ter nota final no minimo 7. A nota da prova
escrita vai de zero a 10, e tem peso 3 para
composicdo da nota final. A nota da prova
pratica também vai de zero a dez, e tem peso 7.
A prova escrita é composta por 30 questdes, de
iguais pontuagdes cada. Qual a nota minima que
a pessoa podera tirar na prova pratica, de modo
que ainda consiga ser aprovado? Arredonde
para o primeiro décimo imediatamente superior.

(A) 5,4.
(B) 5,6.
(C) 5.8.
(D) 6,8.
(E) 7,0.

Considere verdadeiras as seguintes proposicoes:

| — Todo jogador de xadrez é estrategista;

Il — Todo jogador de gamao € estrategista;

Il — Alguns jogadores de xadrez também sao
jogadores de gamao;

IV — Alguns jogadores de volei também séo
estrategistas.

Com base nas proposic¢des, é possivel afirmar
que:

(A) Ha jogadores de volei que necessariamente
também séo jogadores de gamao.

(B) Todos os jogadores de volei s&o
estrategistas.

(C) Todo jogador de xadrez é também jogador
de gamao.

(D) Todos os jogadores de volei que sdo
estrategistas sdo necessariamente jogadores de
xadrez ou de gaméo.

(E) Os jogadores de vélei que ndo sao
estrategistas necessariamente ndo séo jogadores
de xadrez nem de gamao.

QUESTAO 19

QUESTAO 17

Os ponteiros de um reldgio analégico marcam
3h16. Quantos graus o ponteiro dos minutos tera
percorrido quando o relégio marcar 4h28
daquele mesmo dia?

Nas antigas méaquinas de escrever, todos 0s
caracteres ocupavam 0 mesmo espaco no papel.
Isto é, cada caractere ocupava uma mesma
largura e altura. Suponha que em um dado
documento, o tamanho da fonte é tal que cada
caractere ocupa 5 mm de largura € 7 mm de
altura. O documento é uma folha que tem 22 cm
de largura e 28 cm de altura, e as margens sdo
3,5 c¢cm inferior e superior, € 2,0 cm lateral
esquerda e lateral direita. Considerando que
nenhum caractere € escrito nas margens,
quantos caracteres no maximo cabem em uma
face da folha?

(A) 72°.
(B) 432°. (A) 875.
(C) 360°. (B) 1080.
D) 408°.
EE)) o (C) 1580.
(D) 1640.
(E) 1760.
CONTADOR Pagina 5 de 13
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QUESTAO 20

A figura abaixo mostra um diagrama Idgico que
apresenta as relagdes entre os conjuntos dos
nameros naturais (N), inteiros (Z), racionais
(Q), irracionais (1) e reais (R).

R

Q T

Com base no diagrama logico, € possivel
afirmar que:

(A) Todo namero inteiro tambeém é natural.

(B) Um namero pode ser irracional e inteiro ao
mesmo tempo.

(C) Todo numero racional também é um
namero real.

(D) Os nameros irracionais ndo sdo nameros
reais.

(E) Nédo pode haver nimeros racionais que nao
sejam inteiros.

NOCOES DE INFORMATICA
QUESTAO 21

Sobre as funcdes do MS — Word 2016, analise
0S conceitos a seguir:

A - S&o codigos que o Word usa para incluir
informacdes dinamicas, como a data atual, o
numero de pagina, a hora, etc., no documento.
S&@o atualizados automaticamente quando o
documento é aberto ou impresso.

B - Permite adicionar elementos externos ao
documento, como imagens, graficos, tabelas,
arquivos de &udio, videos e objetos
incorporados. 1sso enriquece o contetdo e a
apresentacao do documento.

C - Séo areas designadas para inserir texto em
um documento, permitindo um controle preciso
sobre a localizacdo e a formatacgdo do texto. Elas
sdo Uteis para criar rotulos, textos explicativos
ou destacar informagdes.

Assinale a  afirmativa que  contenha
corretamente e, respectivamente, o conceito das
afirmativas.

(A) A - Campos predefinidos; B - Insergéo de
objetos; C - Caixas de texto.

(B) A - Insercdo de objetos; B - Campos
predefinidos; C - Caixas de texto.

(C) A - Campos predefinidos; B - Caixas de
texto; C - Insercédo de objetos.

(D) A - Insercdo de objetos; B - Caixas de texto;
C - Campos predefinidos.

(E) A - Caixas de texto; B - Insercdo de objetos;
C - Campos predefinidos.

QUESTAO 22

Um contador, Paulo, precisa calcular o valor
total das notas fiscais de vendas em um més para
um cliente. Ele usa a férmula para se
obter os valores das notas fiscais e fornecer ao
cliente o total de suas compras. Neste sentido,
assinale a alternativa que contenha corretamente
a formula utilizada por Paulo.

(A) = MAXIMO.
(B) =PROCV.
(C) = MINIMO.
(D) = SOMA.
(E) = MEDIA.

CONTADOR
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QUESTAO 23

QUESTAO 25

Em uma competigcdo esportiva, Carlos e seus
amigos estdo registrando suas alturas para
determinar quem é o mais alto do grupo. Eles
inserem suas alturas em uma planilha e usam a
férmula para descobrir que o amigo
Jodo é o mais baixo, ja que sua altura é o valor
minimo registrado na planilha. Neste sentido,
assinale a alternativa que contenha corretamente
a formula utilizada por Carlos e seus amigos.

(A) = MAXIMO.
(B) = PROCV.
(C) = MINIMO.
(D) = SOMA.

(E) = MEDIA.

QUESTAO 24

Oatalho _ +  é usado para alternar entre
aplicativos ou janelas abertas em sistemas
operacionais Windows. Quando vocé pressiona
essa combinacdo de teclas, uma lista de icones
ou miniaturas dos aplicativos em execucao
aparece na tela, permitindo que vocé selecione
rapidamente o aplicativo para o qual deseja
alternar. Isso é especialmente util quando vocé
tem varias janelas abertas e deseja navegar entre
elas sem usar 0 mouse.

Diante do contexto apresentado, assinale a
afirmativa que contenha, corretamente, 0s
botbes que completam as lacunas.

(A) Ctrl + Alt.
(B Ctrl + Fn.
(C) Tab + Del.

(D) Enter + Del.

No escritorio, Jodo é responséavel por imprimir
um relatério mensal importante para a diretoria.
Ele utiliza um checklist para confirmar que as
informacdes estdo atualizadas, o papel esta
carregado corretamente, a impressora esta
configurada para imprimir em cores e 0S
numeros de pégina estdo corretos. Analise as
afirmativas a seguir e assinale a alternativa que
contenham acgdes para se obter uma impresséo
de qualidade.

| — Verifique se a impressora esta corretamente
conectada ao computador via cabo USB, Wi-Fi
ou rede. Certifique-se de que a impressora esteja
online.

Il — N&o é necessario alinhar corretamente o
papel na bandeja; a impressora ajustara
automaticamente.

Il — Verifique as configuracdes de impressao,
como qualidade, orientacdo (retrato ou
paisagem), tamanho do papel e margens. Ajuste
conforme necessario.

(A) I, 1 elll.

(B) I e ll, apenas.

(C) I e I, apenas.

(D) 11 e 111, apenas.

(E) Nenhuma das afirmativas estdo corretas.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
QUESTAO 26

IMPORTANTE! Para responder as questdes de
namero 26 a 31, utilize as informacdes a seguir,
relativas a dados contébeis e financeiros da Cia.
Saci-Pereré em 31/12/2022:

Ativo Nao-Circulante (ANC) 1.600.000,00
indice de Liquidez Corrente 1,60
Receita Bruta de Vendas 450.000,00
Passivo Néo-Circulante (PC) 950.000,00
Ativo Circulante (AC) 400.000,00
Deducdes da Receita Bruta 50.000,00
Ativo Realizavel a Longo Prazo 860.000,00
Lucro Liquido ap6s IR/CS 100.000,00

Com base nos dados expostos, o valor do
Patriménio Liquido da Cia. Saci-Pereré em
31/12/2022 era de:

(A) 1.000.000,00.

(E) Alt + Tab. (B) 800.000,00.
(C) 1.200.000,00.
(D) 700.000,00.
(E) 900.000,00.
CONTADOR Pagina 7 de 13
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QUESTAO 27

QUESTAO 31

O indice de Liquidez Geral da Cia. Saci-Pereré
ao final do exercicio de 2022 era de:

(A) 0,95.
(B) 1,00.
(C) 1,10.
(D) 1,20.
(E) 1,05.

O valor do Passivo Circulante da Cia. Saci-
Pereré em 31/12/2022 era de:

(A) 250.000,00.
(B) 260.000,00.
(C) 300.000,00.
(D) 200.000,00.
(E) 350.000,00.

QUESTAO 32

QUESTAO 28

A Margem Liquida obtida pela empresa no
exercicio de 2022 equivale a:

(A) 17,5%.
(B) 20%.
(C) 22,5%.
(D) 25%.
(E) 27,5%.

QUESTAO 29

Com base nos dados fornecidos, assinale a
alternativa que evidencia o indice de
Endividamento Geral da Cia. Saci-Pereré em
31/12/2022.

(A) 0,45.
(B) 0,50.
(C) 0,60.
(D) 0,65.
(E) 0,70.

QUESTAO 30

O retorno sobre o Patriménio Liquido ao final do
exercicio de 2022 foi de:

ATENCAO! Considere as informacdes a seguir
para resolucéo das préximas TRES questdes.

A Cia. Ramsay contratou um seguro para sua
frota de veiculos em 01/04/2022, com cobertura
para um periodo de 05 anos. O valor total do
prémio é de R$ 120.000,00, sendo que a empresa
pagou R$ 20.000,00 a vista e parcelou o saldo em
vinte prestagdes iguais e sucessivas (sem juros),
com a primeira vencendo em 01/05/2022.

Com base nos dados informados, assinale a
alternativa que apresenta a correta contabilizagéo
dos fatos em 01/04/2022:

(A) D — Prémios de Seguros a Apropriar (AC)
42.000,00

D — Prémios de Seguros a Apropriar (ANC)
78.000,00

C — Caixa e Equivalentes de Caixa 20.000,00

C — Prémios de Seguros a Pagar (PC) 100.000,00
(B) D — Prémios de Seguros a Apropriar (AC)
120.000,00

C — Caixa e Equivalentes de Caixa 20.000,00

C — Prémios de Seguros a Pagar (PC) 100.000,00
(C) D — Prémios de Seguros a Apropriar (AC)
44.000,00

D — Prémios de Seguros a Apropriar (ANC)
76.000,00

C — Caixa e Equivalentes de Caixa 20.000,00

C — Prémios de Seguros a Pagar (PC) 90.000,00

C — Prémios de Seguros a Pagar (PNC) 10.000,00
(D) D — Prémios de Seguros a Apropriar (ANC)
120.000,00

(A) 10%. C — Caixa e Equivalentes de Caixa 20.000,00

C — Prémios de Seguros a Pagar (PC) 100.000,00
(B) 11,5%. 108 €8 56 gar (PC) 100

(E) D — Prémios de Seguros a Apropriar (AC)

(C) 12,5%. 42.000,00

D — Prémi A i AN
(D) 14%. 500000 rémios de Seguros a Apropriar (ANC)
(E) 15%. C — Caixa e Equivalentes de Caixa 20.000,00

C — Prémios de Seguros a Pagar (PNC) 100.000,00
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QUESTAO 33

QUESTAO 37

Com base nas informacdes, assinale a alternativa
que representa a Despesa com Seguros a ser
evidenciada na Demonstracdo do Resultado do
Exercicio de 2022.

(A) R$ 20.000,00.
(B) R$ 24.000,00.
(C) R$ 16.000,00.
(D) R$ 18.000,00.
(E) R$ 22.000,00.

QUESTAO 34

Por fim, é correto afirmar que o saldo da conta-
contabil “Prémios de Seguros a Apropriar (AC)”
em 31/12/2022 é:

(A) devedor, no valor de R$ 24.000,00.
(B) credor, no valor de R$ 24.000,00.
(C) devedor, no valor de R$ 26.000,00.
(D) credor, no valor de R$ 26.000,00.
(E) devedor, no valor de R$ 20.000,00.

QUESTAO 35

Assinale a alternativa que representa uma conta-
contabil classificada no Patriménio Liquido de
uma sociedade por agdes:

(A) Dividendos a Pagar.

(B) Encargos Financeiros a Transcorrer.
(C) Ajustes de Avaliacdo Patrimonial.

(D) Ajuste ao Valor Recuperével de Ativos.
(E) Ajuste a Valor Presente de Vendas.

QUESTAO 36

Principio de Contabilidade que determina que o
registro contabil dos fatos que alteram o
patrimonio deve ser efetuado de forma
tempestiva, visando assegurar que as
informacdes financeiras sejam registradas e
apresentadas no momento adequado, de forma a
refletir a realidade econdmica da entidade. O
enunciado denota o conceito do:

(A) Principio da Continuidade.

(B) Principio da Entidade.

(C) Principio do Positivismo.

(D) Principio da Oportunidade.

(E) Principio da Prudéncia.

Com fundamento no Regulamento do Imposto de
Renda (Decreto Federal n®9.580/2018), julgue se
é verdadeiro ou falso para o que se afirma a
seguir, e assinale a alternativa que demonstre a
sequéncia correta.

() Os terrenos ndo sdo objeto de depreciacdo
mensal, salvo em relacdo a melhoramentos e
construcoes.

() A imunidade, a isencdo ou a ndo incidéncia
que beneficia a pessoa juridica ndo aproveita aos
que dela percebam rendimentos sob qualquer
titulo e forma.

() Os ganhos de capital e as demais receitas ndo-
operacionais das entidades nao estdo sujeitos a
incidéncia do Imposto sobre a Renda.

(A)V-F-F.
(B)V-V-F.
(C)F—F-V.
D)V-V-V.
(E)F-V—F.
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QUESTAO 38

QUESTAO 40

Baseado na NBC TG - Estrutura Conceitual
Estrutura Conceitual para Relatorio Financeiro,
do Conselho Federal de Contabilidade, assinale a
alternativa INCORRETA.

(A) Ativo é um recurso econémico controlado
pela entidade no presente em decorréncia de
eventos passados, e que tenha o potencial de
produzir beneficios econémicos.

(B) Receitas sdo aumentos nos ativos, ou
reducbes nos passivos, que resultam em
aumentos no patriménio liquido, exceto aqueles
referentes a contribuicdes de detentores de
direitos sobre o patrimonio.

(C) A relevancia e a representacéo fidedigna sdo
caracteristicas qualitativas da informacdo
financeira util.

(D) Comparabilidade, capacidade de verificacéo,
tempestividade e compreensibilidade séo
caracteristicas qualitativas que melhoram a
utilidade de informagbes que sejam tanto
relevantes como fornecam  representacao
fidedigna do que pretendem representar.

(E) Se a parte tem obrigacdo de transferir um
recurso econdmico, ocorre que outra parte (ou
partes) tem o direito de receber esse recurso
economico. Portanto, um requisito para uma
parte reconhecer 0 passivo e mensurd-lo a um
valor especifico implica que outra parte (ou
partes) deve reconhecer um ativo na mesma data,
e mensura-lo pelo mesmo valor reconhecido na
entidade que tem a obrigacdo de transferir o
recurso economico.

A metodologia de custeio é importante
ferramenta para tomada de decisdes gerenciais,
pois permite apurar a Margem de Contribuigao
Unitaria dos produtos fabricados e decidir, por
exemplo, qual deles deve ter sua produgéo
incentivada ou interrompida. Assinale a
alternativa que preenche corretamente o espaco
vazio.

(A) incremental
(B) indireta

(C) por absorcéo
(D) por atividades
(E) variavel

QUESTAO 41

QUESTAO 39

Quando, em determinado trabalho de auditoria
numa entidade, o auditor constata, com base em
evidéncia suficiente e apropriada, que ha
distorcdo relevante em uma demonstracdo
contabil, mas que esta ndo se generaliza para as
outras demonstracdes (por exemplo, um erro de
classificacdo no Balanco Patrimonial envolvendo
0 ativo circulante e o ndo-circulante), a opinido a
ser emitida ao final do trabalho devera ser do
tipo:

(A) ndo modificada, com ressalvas.

(B) modificada, com ressalvas.

(C) modificada, com abstencéo de opiniéo.

(D) modificada, sem ressalvas.

(E) modificada, adversa.

A Lei de Improbidade Administrativa (Lei n°
8.429/1992) define os atos de improbidade
administrativa e dispbe sobre as sancoes
aplicaveis aqueles que neles incorrerem. Com
base em sua disciplina, informe se informe se é
verdadeiro (V) ou falso (F) para o que se afirma.

() As disposicOes da referida Lei sdo aplicadas
exclusivamente aos detentores de funcdo publica
strictu sensu, ou seja, a agentes politicos,
empregados publicos e servidores publicos.

( ) Apenas os atos praticados na modalidade
dolosa estdo sujeitos a repressdo da Lei de
Improbidade Administrativa.

() As sancoes aplicadas pela Lei n° 8.429/1992
sdo proprias do sistema sancionador penal, quais
sejam, a detencéo e a recluséo.

A sequéncia esta correta em:
(A)F-V-F.
(B)V-V-F.
CO)V-F-F
(D)F-V-V.
(E)F-F-V.
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QUESTAO 42

QUESTAO 44

O Chefe do Executivo do Municipio de
Jaguatirica submeteu a apreciacdo da Camara
Municipal o Projeto de Lei Orgamentaria Anual
para 0 ano de 2023, com uma estimativa de
receitas no valor de R$ 810.000,00 e despesas
fixadas em R$ 815.000,00. Além disso, o0 projeto
incluia a previsdo de conceder um reajuste
inflacionario aos servidores do Municipio, a ser
implementado a partir de janeiro de 2023. Com
base na situacdo narrada, € correto afirmar que
foram violados os principios orcamentarios:

(A) da lgualdade e da Exclusividade.
(B) da Exatid&o e do Equilibrio.

(C) da Exclusividade e do Equilibrio.
(D) do Orgamento Bruto e da Unidade.
(E) da Exatidao e da Exclusividade.

Classificacdo da despesa orcamentaria que
reflete a estrutura de alocacdo dos créditos
orcamentarios e visa identificar a unidade
responsavel pela execucdo da despesa,
contribuindo para melhora da transparéncia no
processo orcamentario. O enunciado estd a se
referir & Classificacéo:

(A) Funcional.

(B) Institucional.

(C) Programatica.

(D) Econbmica.

(E) Por Fonte/Destinacéo.

QUESTAO 45

QUESTAO 43

Sobre o atual Plano de Contas Aplicado ao Setor
Pablico (PCASP), assinale a alternativa correta:

(A) Esta segregado nas naturezas de informacéo
patrimonial, financeira, orcamentaria e de
controle, e é composto por oito classes de contas-
contabeis.

(B) Esta segregado nas naturezas de informacéo
patrimonial, financeira, orcamentaria e de
compensacao, e é composto por dez classes de
contas-contabeis.

(C) Esta segregado nas naturezas de informacéo
patrimonial, orcamentaria e de controle, e é
composto por dez classes de contas-contabeis.

(D) Esta segregado nas naturezas de informacao
patrimonial, financeira, orcamentaria e de
compensacédo, e é composto por oito classes de
contas-contabeis.

(E) Esta segregado nas naturezas de informacao
patrimonial, orcamentaria e de controle, e €
composto por oito classes de contas-contabeis.

IMPORTANTE! Para responder as questdes 45 e
46 considere 0s numeros a seguir, extraidos do
sistema contébil de informacdes orcamentarias e
financeiras do Municipio de Radamés, referentes
ao exercicio de 2022.

Despesa  Fixada na  Lei | 375.000,00
Orcamentaria

Despesa orgamentéria liquidada | 302.500,00
Empenhos  Cancelados  no | 22.500,00
exercicio

Liquidacdo de Restos a Pagar | 17.500,00
Nao-Processados Inscritos em

2021

Despesa orgamentaria paga 297.500,00
Pagamento de Restos a Pagar | 42.500,00
inscritos em 2019

Despesa Empenhada 350.000,00
Receita Arrecadada no exercicio | 342.500,00

Com base nos dados informados, & correto
afirmar que o resultado orgamentério apurado em
2022, de acordo com a Lei n® 4.320/1964, é:

(A) um deficit de 15.000,00.
(B) um deficit de 7.500,00.

(C) um superavit de 7.500,00.
(D) um superavit de 15.000,00.
(E) um resultado nulo.
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QUESTAO 46

QUESTAO 49

De acordo com a Lei n°® 4.320/1964, os Restos a
Pagar inscritos no exercicio de 2022 importam
em:

(A) 30.000,00.

(B) 72.500,00.

(C) 47.500,00.

(D) 62.500,00.

(E) 52.500,00.

QUESTAO 47

Dentre as alternativas a seguir, assinale aquela
que NAO faz parte do conceito de Receita
Corrente Liquida, na forma como definido pela
Lei Complementar n® 101/2000 (LRF).

(A) receitas tributérias.

(B) receitas patrimoniais.

(C) receitas de compensagdo financeira entre
regimes previdenciarios.

(D) receitas agropecuérias.

(E) receitas de servicos.

QUESTAO 48

A LRF estipula limites maximos para as
Despesas com Pessoal dos entes federados, e
elenca a Receita Corrente Liquida (RCL)como
parametro de averiguacao destes limites. Sobre o
tema, assinale a alternativa correta acerca dos
Municipios.

(A) O teto legal para os Municipios € de 60% da
RCL em cada periodo de apuracéo, segregado em
56% para o Poder Executivo e 4% para o Poder
Legislativo.

(B) O teto legal para os Municipios é de 70% da
RCL em cada periodo de apuracdo, segregado em
64% para o Poder Executivo e 6% para o Poder
Legislativo.

(C) O teto legal para os Municipios é de 50% da
RCL em cada periodo de apuracéo, segregado em
44% para o Poder Executivo e 6% para o Poder
Legislativo.

(D) O teto legal para os Municipios é de 60% da
RCL em cada periodo de apuracéo, segregado em
54% para o Poder Executivo e 6% para o Poder
Legislativo.

(E) O teto legal para os Municipios é de 60% da
RCL em cada periodo de apuracéo, segregado em
55% para o Poder Executivo e 5% para o Poder
Legislativo.

A LRF consagra o Relatorio Resumido da
Execucdo Orcamentéaria e o0 Relatorio da Gestao
Fiscal como mecanismos cujo proposito €
assegurar a transparéncia na administracdo e
utilizacdo dos recursos publicos. Em relacdo a
esse assunto, informe se € verdadeiro (V) ou falso
(F) para o que se afirma. A seguir, indique a
alternativa com a sequéncia correta.

() Quando se trata do ultimo bimestre de cada
exercicio, 0 RREO devera acrescentar a
demonstragdo das projecOes atuariais dos
regimes de previdéncia social, da variacdo
patrimonial e da conformidade do montante das
operacdes de crédito com as despesas de capital
(Regra de Ouro).

() Dentre os anexos que devem acompanhar o
Relatério de Gestdo Fiscal, que tem
periodicidade de divulgacdo trimestral, estd o
Demonstrativo das Receitas e Despesas com
Ac0es e Servicos Publicos de Saude.

() Estéo abrangidos no Relatério Resumido da
Execucdo Orcamentaria de cada ente as
Autarquias e todas as empresas em que detenha
participacao acionaria.

(AVF-V-F.
(B)V-F—F.
(C)V-V-F.
(D)V-F-V.
(E) FE-F-V.

QUESTAO 50

O ¢ uma nova modalidade de
licitagdo prevista na Lei n°® 14.133/2021, cuja
finalidade é selecionar licitantes para
desenvolver uma ou mais alternativas capazes de
atender as necessidades da Administracdo
Pablica. Indique a opcdo que preenche
corretamente 0 espago vazio.

(A) termo de convénio.
(B) didlogo competitivo.
(C) pacto pré-licitatorio.
(D) ajuste reciproco.

(E) credenciamento.
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